

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 106 (19040)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
**30**  
МАЯ  
2007г.

Восход солнца 4.56  
Заход солнца 21.58  
Долгота дня 17.02



## КОНКУРС МОЛОДЫХ СЕМЕЙ

Завтра в детской школе искусств № 18 состоится финал городского конкурса «Молодая семья-2007».

Конкурс посвящен проводимому в Кузбассе Году семьи и отмечаемому 1 июня Международному дню защиты детей. Его главные цели – повышение статуса семьи и престижа семейной жизни, а также создание условий для укрепления союза молодых пар. Определены и задачи, которыми являются пропаганда здорового образа жизни, обмен опытом воспитания детей, рост ответственности родителей за здоровье и нравственность подрастающего поколения, возрождение традиций семейного отдыха.

По условиям конкурса в нем принимают участие молодые семьи, где супруги не достигли 35-летнего возраста, имеют несовершеннолетних детей и работают в учреждениях социальной сферы города. Все участники и победители конкурса получают ценные подарки муниципалитета.

## ВНАЧАЛЕ БЫЛО СЛОВО

В городском краеведческом музее прошло мероприятие, посвященное Дню славянской письменности и культуры.

На музейную встречу по случаю праздника родного слова была приглашена большая группа учащихся средней школы № 8. Педагоги воскресной школы при Храме Новомучеников и Исповедников Российских рассказали ребятам о жизни и деятельности святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия – просветителей славянских народов и создателей нашей азбуки. Затем творческий клуб «Наследие», работающий в школе № 2, представил собравшимся спектакль по одной из пушкинских сказок, прозвучали также стихи о буквах и алфавите. Кроме того, сотрудники краеведческого музея познакомили участников мероприятия с изданиями старинных книг, которые хранятся в фондах.

## О РОДИНЕ ПЕСНЮ СПОЕМ

В рамках майских фестивалей творчества «Салют, Победа!» в Ленинске-Кузнецком впервые состоялся конкурс патриотической песни с лирическим названием «С печалью пополам».

Его участниками стали вокалисты и вокальные группы семи общеобразовательных учреждений. Ребята состязались в исполнении мастерстве в двух номинациях «Авторская песня» и «Патриотическая песня». Победителями стали Екатерина Кардович, представлявшая гимназию № 12 и исполнившая песню «Вернись», и вокальная группа «Юность» из гимназии № 18 с песней «Баллада о матери». Приз зрительских симпатий завоевал Владимир Зуев из специальной коррекционной школы, исполнитель песни «Последний бой».

## РУКОТВОРНАЯ БОЛЕЗНЬ

31 мая во всем мире отмечается Международный день отказа от курения.

Курение – это рукотворная болезнь, при которой человек добровольно подвергает себя хроническому отравлению. Причем табачный дым относится к универсальным факторам особого риска: от 2,5 до 3 млн. человеческих жизней в год – вот страшная дань, собираемая табаком с человечества. По данным центра медицинской профилактики, средняя продолжительность жизни курящего человека

меньше на 12 лет, что не может не беспокоить законодателей и общественность. Кроме того, в семьях курильщиков очень страдают дети, которые часто болеют и сами начинают рано курить. Поэтому велением времени становится создание моды на здоровый, свободный от табачной интоксикации, спортивный образ жизни россиян, кузбассовцев и ленинско-кузнецчан.

Служба новостей.

В прошедшие выходные во Дворце культуры имени Ярославского прошел III открытый фестиваль самодельного авторского искусства.

Идейным вдохновителем и организатором фестиваля является руководитель ассоциации самодельных авторов «Левша» В.И. Самойленко при активном участии и поддержке управления культуры администрации города и руководства Дворца культуры, в котором фестиваль проводится уже во второй раз. В этом году фестиваль расширил свои границы, и участие в нем принимали представители самых разных направлений авторского творчества из городов как Кемеровской области, так и Алтайского края, других регионов страны.

Фестиваль открылся литературно-музыкальной композицией «Слово о полку Игореве», премьера которой состоялась на днях в Центральном Дворце культуры. Хотя сегодня трудно охарактеризовать постановку только этим жанром. По сути это полноценный спектакль, включивший в себя мелодекламацию, песни, танцы и даже документальное кино. В основе его лежит концертный номер «Слово о полку Игореве» в исполнении группы чтецов творческой мастерской «Слово», которой руководит В. Самойленко. Но теперь зрители увидели на сцене симбиоз удивительно красочной и столь же артистичной работы всех творческих коллективов Дворца. В композиции исполнились авторские песни В. Самойленко. Участие в ней приняли трио «Эхо любви» и вокалисты группы песен мастерской «Слово», образцовый коллектив театральной студии «Вдохновение»,

детский ансамбль эстрадного танца «Надежда», ансамбль эстрадного танца «Макси-С». Балетмейстером-постановщиком является Н. Снежка, музыкальным редактором – В. Мицуков, режиссером сценической постановки – Е. Чернышева. Прекрасные декорации вы-

будет достойно представлять творчество ленинско-кузнецчан на любом фестивале или конкурсе самодельного искусства, просто не вызывает сомнений.

Таким образом, «Слово о полку Игореве» в исполнении самодельных творческих коллективов стало достойным открытием и началом всего фестиваля самодельного авторского

## ЯРМАРКА ТАЛАНТОВ

полнены художниками Е. Вендиктовой и О. Кадошниковой. Спектакль очень выиграл от профессиональной работы светооператора В. Васильева.

Впечатления от спектакля словами передать трудно (если вообще невозможно): его обязательно нужно смотреть. Чтобы услышать древнерусский язык, который вдруг становится понятным нам, чтобы увидеть и оценить танцевальные постановки, которые дополняют текст «Слова», почувствовать вдохновение всех участников спектакля, энергетику, идущую от артистов, чтобы удивиться смысловому совпадению событий старины и нашего времени, иллюстрированному кадрами кинохроники и художественных фильмов. На мой взгляд, постановку непременно должны посмотреть все горожане. А то, что она

искусства. Экспозиции мастеров прикладного творчества разместились в обоих холлах Дворца. Как и предполагали организаторы ярмарки, они были представлены изделиями самых разных жанров: изделиями из бересты и соломки учащегося отделения «Исполнитель художественных и оформительских работ» профессионального училища № 14; натурмортами учащихся ДХШ № 4, работами детей центра дополнительного образования; изделиями из соломки Н.В. Умновой; пейзажами, выполненными маслом, художника Ю. Черновского и другими.

Немало интереса у зрителей вызвали две самые крупные экспозиции: одна – изделий из шелка, выполненных в стиле «холодный батик», художницы-профессионала из города Калтана Г. Близинок, и вторая – обще-



ства «Тагис» (директор Т.К. Мишина), представившего на этот раз обширные коллекции экзотических декоративных растений, предназначенных как для домашних, так и для садовых посадок. Особенно удивительно смотрелись можжевельники – бесспорная новинка для нашего города. Естественно, что зрители выставки тут же стали покупателями тех или иных растений, тем более что посадочный материал буквально на днях был доставлен из Германии и Польши. Цветочные и другие растения, выращенные работниками «Тагиса», уже не один год украшают улицы и помещения учреждений нашего города. К примеру, недавно для украшения помещений спортманежа городом было заказано, а «Тагисом» выполнено оформление зимнего сада, теперь там приступят к созданию альпинария. Зимний сад должен появиться и в самом Дворце имени Ярославского.

В ходе конкурса работали мастер-классы, которые вели профессионалы, для поэтов и бардов, авторов – дизайнеров костюмов и художников. Заключением фестиваля стал концерт его участников и их награждение.

О. МАРТОВА.

## За высочайший титул

В администрации области вручены областные награды представителям кузбасского спорта.

Среди награжденных – Максим Девятковский – неоднократный чемпион России, чемпион Европы, участник Олимпийских игр 2004 года в Афинах. В апреле этого года на Чемпионате Европы в Голландии Максим подтвердил свой профессионализм, в упорной борьбе завоевав высочайший титул абсолютного чемпиона Европы. Тренирует Максима заслуженный тренер России Александр

Эдуардович Цимерман. Уже более четверти века он посвятил развитию спортивной гимнастики в Ленинске-Кузнецком, является директором специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва по спортивной гимнастике. Здесь воспитано целое поколение прекрасных спортсменов. Во многом благодаря Александру Эдуардовичу в настоящее время в Ленинске-Кузнецком идет

создание центра олимпийской подготовки сборной команды России к участию в Олимпиаде 2008 года в Пекине.

За большой личный вклад в развитие физической культуры и спорта в России М.Девятковскому присвоено почетное звание «Заслуженный мастер спорта России» по спортивной гимнастике. А за успешное выступление на Чемпионате Европы по спортивной гимнастике спортсмен и его тренер награждены денежными премиями в 100 и 50 тысяч рублей соответственно.

Н.МАКСИМОВСКИХ.

С 30 мая по 2 июня в манеже спортивной гимнастики в 27-й раз пройдет традиционный международный турнир, посвященный Дню защиты детей.

На этот раз в нем примут участие около 150 юных гимнастов из России, Казахстана и Монголии. Для любителей этого вида спорта и всех горожан сообщаем: торжественное открытие соревнований состоится 1 июня в 15 часов.

До этого на помосте успеют помериться силами две смены девушек, а после парада открытия – смена юношей. А на следующий день с 12 до 15 часов у тех и других пройдет

## К нам на помост выходит юность

финал в отдельных видах многоборья с дальнейшим вручением наград. Турнир всегда давал его участникам богатый соревновательный опыт, становился очередной ступенькой в повышении мастерства, а часто зажигал по-настоящему яркие «звездочки». Надеемся, что так случится и в этом году.

Е.НОСЫРЕВ.

## В ИНТЕРЕСАХ БЕЗОПАСНОСТИ

По инициативе губернатора А.Г.Тулеева в Кузбассе заработал «телефон доверия» по вопросам безопасности на шахтах.

Позвонив по кемеровскому телефону 58-69-64 в областную департамент ТЭК, любой шахтер или член его семьи смогут сообщить о допускаемых на их предприятии нарушениях правил безопасности, о курьезах, из-за которых их товарищи, спускающиеся в забой, рискуют своей жизнью. Причем звонок может быть анонимным.

Каждый сигнал тщательно проверяет работники администрации, специалисты Ростехнадзора. Эти меры призваны повысить эффективность работ по обеспечению промышленной безопасности на угледобывающих предприятиях, предпринять упреждающие меры по технике безопасности.

Пресс-служба АКО.



## НОВОСТИ ЦЕНТРА

**В отделении детской травматологии и ортопедии научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров прооперирован девятимесячный малыш с диагнозом множественная полидактилия.**

Полидактилия - врожденное заболевание, при котором вместо пяти пальцев на кисти или (и) стопе наблюдается шесть и более. У ребенка оказались дополнительные пальцы на обеих стопах и правой кисти.

По словам заведующего отделением детской ортопедии и травматологии, кандидата медицинских наук Николая Степановича Синицы, прооперированного малыша, такая анатомическая деформация сустава мешает носить обувь, выполнять определенные действия рукой, да и в эстетическом отношении не очень приятна.

Кроме того, аномалия не только препятствует дальнейшему правильному развитию скелета больного, в результате чего стопы деформируются, нарушается анатомическое строение конечностей, но и способствует развитию контрактуры - тугой подвижности суставов. В норме мы с легкостью сгибаем и разгибаем пальцы. Если у ребенка развивается тугая подвижность суставов, то он может согнуть пальцы, но возникают проблемы при их разгибании, и наоборот, что доставляет значительные неудобства.

По мнению медиков, причины возникновения такой аномалии назвать сложно. В группу риска попадают те родители, в роду у которых уже бывали случаи рождения детей с полидактилией, т.е. имеет место наследственный фактор. Не исключено влияние плохой экологии в период формирования плода, вредные привычки родителей, инфицирование матери во время беременности и т.п.

Сейчас состояние малыша стабильное, он уже может стоять на ножках и держать оперированной ручкой игрушку.

**В клиничко-диагностической лаборатории научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров прошла учебная тренировка по действиям персонала при пожаре.**

В тренировке были задействованы сотрудники подразделения, органы управления служб, диспетчерский и технический персонал. Была проверена не только готовность персонала к пожару и знание сотрудниками правил работы с огнетушителями, но и соответствие установленным временным нормативам. По словам заместителя директора по мобилизационной и гражданской обороне В.В. Иванова, замечаний к сотрудникам подразделений и служб нет, все действия персонала были точны и слаженны.

В июле запланирована более масштабная учебная тренировка совместно с городской пожарной частью.

**С января в центре охраны здоровья шахтеров начались работы по установке структурированной кабельной системы на 340 рабочих мест и локальной сети на ее основе, которые идут и сегодня.**

Старая кабельная система, обеспечивающая работу медицинской информационной системы, за 15 лет морально и физически устарела. Благодаря установке новой кабельной системы значительно повысится скорость работы уже существующих программ, сетью будут охвачены локальные рабочие места, в перспективе появится возможность работы с высокоскоростным Интернетом.

Работы по установке новой кабельной системы продлятся до конца года.

**Х**ОТЯ конгресс проводится Европейским обществом ортопедов и травматологов, фактически он является одним из крупномасштабных международных собраний, представляющих уникальную и ценную возможность взаимодействия с коллегами из различных уголков мира: Австралии, Северной и Южной Америки, Африки и т.д. EFORT интересен также формой подачи информации: помимо докладов, проводятся лекции, мастер-классы, «круглые столы», симпозиумы, заседания экспертов и т.д.

Работа безупречно организованного конгресса проходила одновременно в 15 залах с 8 утра до 6 вечера с небольшими перерывами на обед и кофе-брейки, поэтому делегация центра охраны здоровья шахтеров была рассредоточена по интересующим участников делегации направлениям, а посмотреть было что: в рамках EFORT проводились 56 симпозиумов по различным темам, состоялась глобальная выставка медицинского оборудования, инструментария и новых технологий.

Участники отметили, что технологичность медицины растет и меняется с завидной регулярностью: примерно раз в 2-3 года происходит полное обновление медицинских методик на качественно новом уровне. Основные направления конгресса отслеживаются совершенно четко: курс на малоинвазивность как в эндопротезировании, так и в травматологии.

На EFORT было заявлено 6 докладов из России, из них 4 доклада (2 устных и 2 постерных) представили сотрудники центра охраны здоровья шахтеров. Устные доклады были озвучены в секции по травматологии и посвящены использованию эндоскопических методов в лечении пациентов с повреждениями таза и лечению повреждений таза у больных с политравмой. Научные разработки сотрудников центра были высоко оценены специалистами Европейской ассоциации ортопедов и травматологов, что свидетельствует о незаурядном научном потенциале врачей клинического комплекса.

В рамках EFORT проводились так называемые техни-



## К ВЫСОКИМ ТЕХНОЛОГИЯМ

ческие симпозиумы, совмещающие в себе не только теорию, но и практику. Своего рода это мини-курсы, где преподаются методики лечения пациентов. По окончании технических семинаров участникам выдаются на руки не только сертификаты, но и фирменные DVD, для создания которых привлекаются ведущие специалисты мира. Купить такие диски-пособия в магазине просто невозможно ввиду их ограниченного тиража и довольно высокой стоимости. Технические семинары, как правило, проводят представители медицинских фирм-разработчиков и медицинские специалисты, являющиеся их штатными сотрудниками. В этом году симпозиумы проводились по эндопротезированию коленного сустава, тазобедренного сустава и другим не менее актуальным темам.

Сквозным моментом всех семинаров стала тема внедрения и развития высокотехнологичных методик и видов медицинской помощи.

В рамках конгресса рассматривались также проблемы патологии позвоночника, в частности, хирургии позвоночника на шейном и поясничном уровнях. Что

касается шейного отдела позвоночника, то здесь речь шла о декомпрессивных операциях спинного мозга, пластике шейных дисков, хирургии шейной миелопатии и крайнего вертебрального перехода. В хирургии позвоночника на поясничном уровне также было немало направлений: проблема стеноза позвоночного канала, нестабильность позвоночно-двигательных сегментов с различными видами задней и передней стабилизации, протезирование межпозвоночных дисков при дегенеративных заболеваниях, вертебропластика при переломах позвонков с введением в пораженное тело позвонка цемента, который моделирует и конструирует нормальное тело позвонка. Основная тенденция всех этих направлений - минимальная инвазивность, уменьшение хирургической агрессии, сокращение сроков лечения, уменьшение степени травматизации при оперативных вмешательствах.

Сотрудники центра узнали очень много полезного на глобальной выставке современных технологий в ортопедии, травматологии, нейрохирургии, участие в которой впервые приняли фирмы Китая, ранее не замечавшиеся на подобного рода мероприятиях.

Очень много на выставке было представлено диагностической аппаратуры, различных видов инструментария (штифты, протезы, пластины), а также такие высокотехнологичные новинки, как искусственная костная ткань для заполнения дефектов, специальный клей для скрепления переломов трубчатых костей (черепа, таза, лопатки) и т.д. Многие из перечисленно-

го планируется ввести в практику. По словам заместителя директора по хирургической работе центра охраны здоровья шахтеров А.А. Пронских, в отделении ортопедии и травматологии планируется внедрить методику использования костного цемента (или костного геля), что не только уменьшит травматичность операции и сократит сроки лечения, но и позволит уже на раннем этапе давать нагрузку на поврежденные сегменты; одномоментные протезы коленного сустава, которые позволяют заменять не весь сустав, а лишь поврежденный его участок; метод остеосинтеза, при котором фиксация штифта, вводимого внутрь кости, осуществляется путем введения под давлением физиологического раствора, который распирает штифт внутри кости и таким образом фиксирует его. Время операции с использованием такой методики сократится с шестидесяти до десяти минут.

Руководство центра охраны здоровья шахтеров прилагает все усилия к тому, чтобы идти в ногу со временем и оказывать населению высокотехнологичную медицинскую помощь. Доклады, представленные учеными центра на конгрессе EFORT, показали, что усилия администрации учреждения не пропали даром и научно-клинический комплекс осуществляет медицинскую помощь на уровне ведущих европейских клиник.

**Е. ТЯНИРЯДНО.**  
На снимках: участники конгресса; в залах выставки.

Фото из личных архивов.



# ПОД КРЫЛОМ СУЭКа

**КАБИНЕТ № 211** в здании СУЭКа – особое помещение. Здесь находится самая большая в Ленинске-Кузнецком научно-техническая библиотека, заботы о которой взяло на себя это, ещё молодое по городским меркам учреждение.

Около тридцати лет в библиотеке работает её нынешняя заведующая Тамара Матвеевна Дедушенко. Она начала свою профессиональную деятельность в этом же здании библиографом библиотеки Восточного отделения Всесоюзного научно-исследовательского института горноспасательного дела. Сейчас вспоминает:

– Работала здесь пять лет после училища, пока отделение института не перевели в Прокопьевск. Вначале было очень трудно. Читатели спрашивали ГОСТы, ОСТы, промышленные каталоги, описания изобретений, специальные статьи, отчёты, книги по горному делу. Эту литературу совсем не знала. Даже кандидаты наук стояли в очереди, пока разыскивала нужные материалы, но относились к моей неопытности снисходительно. Узнать фонд помогли коллеги Таисия Сергеевна Дорохина и Галина Алексеевна Гуляева. Через некоторое время после того, как институт уехал, освободилось место в научно-технической библиотеке производственного объединения «Ленинскуголь». К тому времени уже закончила институт, и меня приняли без проблем. С тех пор моя работа связана с этой библиотекой.

Тамара Матвеевна достаёт старые инвентарные книги. Первая запись о формировании фонда библиотеки относится к второму июня 1937 года. Тогда из городской массовой библиотеки было выделено около десяти тысяч томов литературы и передано во вновь образовавшийся трест «Ленинскуголь». Они и положили начало научно-технической библиотеке.

В инвентарных книгах семидесятилетней давности сохрани-

лись даже так называемые вымарки, то есть густо зачерченные чернилами названия книг, которые по политическим мотивам тех лет не должны были попасть к читателю.

Сейчас в библиотеке более сорока тысяч экземпляров литературы. С начала нынешнего года ими пользуется тыщача читателей, именно столько читательских формуляров зарегистрировано на абонентах.

Сюда, в здание производственного объединения «Ленинскуголь», а теперь уже СУЭКа, библиотека переехала из переулка Трестовского в 1988 году.

– Представляете, – говорит Тамара Матвеевна, – привезли тогда книги, сложили посреди кабинета, а с первого этажа приходят сотрудники и говорят: «Сделайте что-нибудь, у нас потолок прогнулся».

Мы разложили литературу по периметру, а потом стали формировать фонд хранилища. Он и сейчас остаётся на прежнем месте.

В хранилище тишина. Проходим мимо стеллажей. Книги по психологии, статистике, социологии, политологии, экономике, физике, математике, электротехнике, электронике, горному делу и так далее расставлены по системе международной классификации.

– Шифр 622 – горное дело, 622.1 – маркшейдерия, 622.013 – экономика... – перечисляет Тамара Матвеевна. В отличие от массовой библиотеки, здесь в шифре не присутствуют буквы, но заведующая знает наизусть все разделы. Сказываются опыт, неугибающий интерес к делу и неуспаивающее желание учиться самой и помогать в учёбе другим. Наиболее значимыми для библиотеки она считает книги по горному делу. Знает их настолько хорошо, что порой слы-

шит от постоянных читателей, не ведающих о её библиотечном образовании: «Вы же горняк, вы всё знаете, подберите мне литературу по такому-то и такому вопросу».

С большим уважением Тамара Матвеевна относится к посетителям библиотеки, которые хотя и учатся или учились заочно, но все знания добывали собственным трудом, не оплачивая очередных контрольных.

## Научно-технической библиотеке – 70 лет

С удовольствием рассказывает о В.И. Иванове, горнорабочем очистного забоя шахты «Полысаевская» и студенте третьего курса КузГТУ, Ю.У. Ибрагимове, в прошлом студенте-заочнике, сейчас – механике участка ИК «Соколовская». Перечисляет имена других читателей: главного бухгалтера СУЭКа Любови Ивановны Каргопольцевой, начальника отдела труда и заработной платы Светланы Александровны Потаповой, заместителя директора ПУ-38 Анатолия Ивановича Лошакова, главного инженера шахты «Комсомолец» Валерия Юрьевича Киселева. Отмечает особый интерес к новинкам литературы специалистов СУЭКа Михаила Александровича Волкова, Ольги Викторовны Агафоновой, Светланы Павловны Деминой, Михаила Петровича Тумайкина и многих, многих других читателей.

– Как во всякой библиотеке гра-

дообразующего предприятия, у нас берут книги и многие горожане, чья работа или учёба не связаны с шахтёрским трудом. Для этого есть литература по многим разделам, кроме медицины и художественной литературы.

Заведующая библиотекой отмечает, что в 2004 году СУЭК выделил на пополнение фонда 40 тысяч рублей, в 2006-м – 103 тысячи. При комплектовании особое внимание уделяется горному производству.

Книги приобретаются как в магазинах нашего города, так и в магазинах «Горная книга» Московского горного университета.

– Конечно, при отборе лучше посмотреть литературу самой, так легче определить, насколько она пользуется спросом, ведь мне известны интересы наших читателей, – говорит Тамара Матвеевна. – А приобретение востребованной литературы для меня – настоящая радость. Так приятно предложить посетителю книгу, которую он берёт с неподдельными удовольствиями и интересом.

Чтобы как можно точнее и полнее обеспечить нужными материалами, заведующая ведёт карточки газетных и журнальных статей. В алфавитном и систематическом каталогах учтены все тома фонда. Создаются выставки из книг, наиболее часто спрашиваемых читателей.

Библиотека разделена на два отдела: хранилище и абонемент,

он же – читальный зал. На абонементе – справочники, словари, энциклопедии, периодика. Надо отметить, что сумма общей подписки на периодические издания по СУЭКу в этом году составила 185 тысяч рублей. Это значит, что посетители читального зала смогут познакомиться практически со всеми газетами и журналами, которые их интересуют. Изучать публикации можно в уютной зале множества комнатных растений, которые делают помещение абонента похожим на зимний сад. Таким он стал тоже благодаря старанию Тамары Матвеевны.

В библиотеку входит очередей читатель-студент, объясняет, какой вопрос ему хотелось бы подготовить к контрольной. К сожалению, ни названия книг или авторов, освещающих данную тему, он не знает. Но заведующая библиотекой вникает в суть проблемы, и при этом кажется, будто действительно разговаривают два горняка. Тамара Матвеевна предлагает три книги, которые настолько устраивают читателя, что он не может скрыть выражения радости на лице.

– Библиотека – такое учреждение, где в книге нельзя отказать никому, – как считает заведующая, – но в целях сохранения фонда в определённых случаях выдаю литературу под денежный залог. Новые и самые востребованные экземпляры разрешено брать не больше, чем на неделю, – это дисциплинирует читателей. Отмечу, что наша библиотека оснащена технически: есть ксерокс, компьютер. С того времени, как она вошла в ведомство СУЭКа, положение меняется к лучшему. Думаю, в дальнейшем рабочие и специалисты угольных и других предприятий, студенты, учащиеся города смогут получить ещё больше нужной литературы для повышения своих знаний. И следующий юбилей наша научно-техническая библиотека встретит не менее достойно.

Л. КОРОСТЕЛОВА.

**В ЭТОМ** году исполнилось двадцать лет со времени образования в Ленинске-Кузнецком городского совета женщин. Его первым председателем стала Вера Ефимовна Ро, член бюро горкома партии, высокообразованный и авторитетный человек. Уже это доказывало факт необходимости участия женсовета в решении социально-правовых вопросов жизни города.

Работу начали с поиска помещения и его обустройства. При поддержке горкома партии Вере Ефимовне удалось получить комнату в здании теперь уже бывшего треста «Ленинскпромстрой». Мебель помогло приобрести руководство шахты имени Кирова.

В совет стали обращаться горожанки. Здесь, в уютной обстановке, за чашкой чая можно было рассказать о своих бедах, заботах, проблемах, планах на будущее. Женсоветы организовались на всех предприятиях и в учреждениях города. Их деятельность отвечала требованиям времени, была разнообразной по формам и содержанию. Семинары, «круглые столы», личные встречи, конференции, праздничные мероприятия помогали в общении, решении многих насущных задач.

Вопросы, которые рассматривались в женсовете, были самыми разнообразными: улучшение условий труда на производстве, различные социальные проблемы, проблемы воспитания детей и многое другое. Совместно с представителями отделения Общества Красного Креста, совета ветеранов, других

общественных организаций взяли на учет одиноких, престарелых, инвалидов и других горожан, нуждающихся в заботе. Многим из них оказывалась адресная помощь.

На особом контроле были дети, оставшиеся без попечения родителей, ребята из не-

полных асоциальных семей. Более тесной стала связь с инспекцией по делам несовершеннолетних. Члены женсовета приходили в школы, детские дома, интернаты. Помогали малообеспеченным семьям. Работники загса и медицинских учреждений организовали школу молодой матери. Активистки женсовета словом и делом помогали семьям, потерявшим близких во время войны в Афганистане.

Признанием успешной деятельности Ленинск-Кузнецкого городского совета женщин стал областной семинар, который прошел в нашем городе для руководителей и активистов женского движения в 1988 году.

Гостям рассказали об особенностях работы не только непосредственно городского женсовета, но и женсоветов на шахте «Октябрьская», заводе «Кузбассэлемент», камвольно-суконном комбинате и других предприятиях, где члены советов женщин стали организаторами и инициато-

рами многих начинаний.

В трудный перестроечный период женсовет города возглавляла Л. С. Ананьина. В его составе оставались настоящие энтузиасты, люди, неравнодушные к чужому горю и проблемам: А. М. Долшак, М. П. Баева, М. П. Шишова,

те уделяется нравственному и патриотическому воспитанию юных горожан. Организована деятельность учительского клуба «Ветеран». Традиционными стали встречи со старшей классницами на тему «Здоровые матери – здоровые дети». На них выступают спе-

циалисты медицины, социальные работники, педагоги. Члены женсовета – постоянные участницы встреч с детьми детских домов, социального приюта, школ города. Они принимают активное участие в акции «Помоги собраться в школу», осуществляют персональный патронаж над детьми из неблагополучных семей.

В нынешний состав женсовета входят новые активные участницы его работы, уже находящиеся на заслуженном отдыхе Л. Д. Шаяхметова, Г.Ф. Евстигнеева, Н. В. Гисс, Л. А. Суднева, Л. А. Новикова, Н. М. Иванова и другие. Плодотворно совмещают работу на производстве с общественной деятельностью Л. В. Познизова – заместитель начальника управления социальной защиты населения; Н. А. Захарова – главный врач поликлиники профосмотров, И. А. Смирнова – начальница управления по физкультуре, спорту и туризму; Т. И. Шерер – руководитель центра психолого-медико-со-

циального сопровождения. Большое внимание в рабо-

# ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

## ВСТРЕЧА МАСТЕРОВ

В городском краеведческом музее прошла очередная встреча участников работы клуба «Ещё не вечер»

На ней шел разговор о народном творчестве, поэтому гостями клуба стали педагоги дошкольного образования, руководители кружков учрежденный дополнительного образования. Они организовали выставку поделок, выполненных детьми.

Взрослых порадовала картинка с веселым Буратино в ярких башмачках и колпачке с помпоном; забавный Чебурашка и его друг крокодил Гена. Удивили кукольная мебель, для изготовления которой понадобились спичечные коробки и другие бросовые материалы, вазы для цветов из пластиковых бутылок, другие красивые, интересные изделия.

Оказалось, много эстетичных вещей можно сделать из яичной скорлупы, рыбьей чешуи. Эти поделки могут украсить интерьер квартиры и стать подарком для родных и друзей.

Участники встречи познакомились с технологией выполнения работ из соломы, ткани, картона, других материалов. Члены клуба тоже показали свое мастерство. Они принесли на заседание вещи из бабушкиного сундука: расшитые гладью и крестом рушники, кружевные подзоры, наволочки, «выбитые» занавески на окна и другие изделия, популярные в середине прошлого века.

А. КОЛЧИНА.

**А. ОЛЕНЬКИНА.**  
Председатель городского совета женщин.



## ГОРНЯК НА ВСЕ ГОРАЗД

Это ещё раз подтвердил прошедший на спортплощадке школы № 19 конкурс «Забойные игры», второй год подряд проводимый Сибирской угольной энергетической компанией теперь уже в лице вновь организованного производственного объединения - ОАО «СУЭК-Кузбасс» - для горняков своих региональных предприятий.

Благуя цель преследует крупнейшая в стране угольная корпорация, определяя её как «повышение спортивно-туристической активности молодых специалистов, сплочение молодёжных трудовых шахтёрских коллективов». Талантливыми помощниками СУЭК стали: специалисты отдела молодёжной политики администрации Ленинска-Кузнецкого, городского социального центра молодёжи, разработавшие насыщенный сценарий праздника души и тела, а также управления физической культуры, спорта и туризма, выставившего на яркий турнир главного и, что важно, объективного судью - заместителя начальника управления Владимира Коноплева.

Впервые пришлось присутствовать на трёхчасовом конкурсе (предыдущие «Забойные игры» проходили в минувшем году в шахтёрском поселке «Карагайлинский»). Пожалел только об одном: что сам не участвую в столь искромётном мероприятии, наполненном музыкой, весельем, громкими речёвками болельщиков. Ничуть не упало ни у них, ни у соревнующихся горняков настроение от ласмурной погоды. Напротив, она даже подхлестывала спортсменов, заставляя для разогрева выкладываться на полную катушку.

А соперничали на этот раз представители лучших предприятий СУЭК - киселёвская шахта «Котинская», шахты имени Кирова и «Польсаевская». Вне зачёта выступала сборная наших горнотехнического колледжа и профессионального училища № 38. И проявила себя с самой лучшей стороны, доказав, что на кузбасские предприятия компании придёт достойная смена, отличающаяся и высоким профессионализмом, и стремлением к здоровому образу жизни. Лишним доказательством тому служит общекомандное второе место, занятое этой сборной, которую выпестовал и уверенно вёл по конкурсу заместитель директора ПУ-38 по работе с базовыми предприятиями компании «СУЭК-Кузбасс» Анатолий Лошак. Исключая эстафету и состязания в бассейне, ниже второго места в различных видах многоборья она не опускалась и зас-

лужила искренние симпатии зрителей.

Победный же почин в конкурсе сделали горняки шахты имени Кирова, дальновидно назвавшие свою команду «Рекорд». Выполняя первое задание - «каракатца» - они быстро и ловко, игрок за игроком, собрали весь состав в единую цепочку и не позволили ей рассыпаться на финише. Просто уморительным получился конкурс «гусеница», где парам участникам - товарищам по команде - нужно было на скорость преодолеть два отрезка по 20 метров, перемахивая ногами через руки и голову друга. Некоторые настолько за-



путывались в этой кутерьме, что либо падали на асфальт стадиона, либо долго соображали, как выпутаться из перекрученных рук. И здесь проворнее всех оказались «кировцы», опередив сборную будущих шахтёров с красноречивым названием «Смена» и боевых киселёвских «Мартовских котов».

Наступил черёд и самым зрелищным, пожалуй, видам соревнования. Сначала на растеленном татами, облачившись в огромные надувные клеёнчатые «кимоно», сошлись приверженцы популярной японской борьбы сумо, где надо было вытолкнуть соперника с мягкого ковра. Здесь абсолютным чемпионом в весовой категории свыше 70 килограммов стал посланец Киселёвска, машинист горно-выемочных машин Максим Климов. А потом в том же облачении, которое дополнили гигантские надувные ботсы, на мини-поле соперничали один на один футболисты. Единственный победный гол давался членам каждой команды с большим трудом, заставляя

их то и дело падать, кататься по «газону» и беспомощно дёргать ногами, или пулять громадный мяч в зрителей, которые так и показывались со смеху. В итоге финал выиграл горный мастер участка ВТБ Александр Дербенёв, принеся своей команде «малое золото» и драгоценные зачётные очки.

Не менее интересной получилась эстафета, где всем девяти участникам команд необходимо было проскочить матерчатый туннель, попасть дротиками в мишень, преодолеть лабиринт, шведскую стенку и на финише сообща установить палатку. И здесь «Рекорд» побил все рекорды, опередив сборные учащихся и польсаевцев. Зато последним не было равных на 25-метровых дорожках бассейна оздоровительного центра «Водный мир». А по ним участникам пришлось плыть и с мячом, и с надувными гантелями, и обгонять соперников на надувных матрацах.

Конечно, организаторы конкурса не могли лишиться шахтёров возможности помериться силушкой. Её пришлось показать при перетаскивании на десять метров автомобиля «Ока» таким образом, чтобы ни одно его колесо не коснулось земли. Неожиданностей не произошло и тут: чище и быстрее всех с заданием справились всемогущие «кировцы».

Уставшие, но счастливые от захватывающей борьбы и общения с товарищами по труду шли на награждение конкурсанты образца 2007 года. Достойные подарки пригото-

вила компания своим спортивным героям. Каждый участник команды-победительницы «Рекорд» получил по цветному телевизору. «Серебряным» и «бронзовым» призёрам в официальном зачёте - представителям шахт «Польсаевская» и «Котинская» - достались всегда спортивные герои. Каждый участник команды-победительницы «Рекорд» получил по цветному телевизору. «Серебряным» и «бронзовым» призёрам в официальном зачёте - представителям шахт «Польсаевская» и «Котинская» - достались всегда спортивные герои. Каждый участник команды-победительницы «Рекорд» получил по цветному телевизору. «Серебряным» и «бронзовым» призёрам в официальном зачёте - представителям шахт «Польсаевская» и «Котинская» - достались всегда спортивные герои.

Е. НОСЫРЕВ.  
На снимках: команды-призёры конкурса шахт им. Кирова и «Польсаевская»; во время проведения конкурса.  
Фото И. ЧИКУРОВА.

Дорогую, любимую маму,  
бабушку Людмилу Георгиевну  
ПЬЯНКОВУ поздравляем с юбилеем!

Такой прекрасный юбилей,  
Тебя мы поздравляем!  
Здоровья, счастья, долгих лет  
От всей души желаем!  
Неважно, что летят года,  
Это придумано не нами.  
Душа была бы молода,  
А годы - пусть останутся годами!  
55 - это не финал,  
Ещё рано подводить итоги,  
Скорей, это похоже на привал  
На долгой жизненной дороге.  
Убегай от всякого покоя,  
Всем болезням объяви запрет,  
И сердце пусть без перебора  
Простучит в груди до сотни лет!

Дети, внуки

### ВНИМАНИЕ!

МОУ «Общеобразовательная средняя школа № 2» объявляет добор в 5-6-е классы на 2007/2008 учебный год. Обращаться: ул. Энгельса, 2, телефон 5-36-98.

### Просим вернуть

Украдена собака породы «пекинес», рыжевая, 22.05.2007 в 17.00 в районе Лапшиновки, ул. Пригородная, № 37. Собака кормит щенят. За информацию - вознаграждение. Телефон 8-960-932-1714.

Педагогический коллектив МОУ «Гимназия № 12» выражает искренние соболезнования заместителю директора Светлане Юрьевне Боровских по поводу кончины её отца

БУЛДЫГИНА Юрия Александровича

Администрация и коллектив ГОУ «Ленинск-Кузнецкое училище олимпийского резерва» скорбит по поводу преждевременной кончины директора школы-интерната № 41 спортивного профиля

ТРОФИМОВА Алексея Алексеевича  
и выражает глубокие соболезнования родным и близким покойного.

### ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

27 мая 2007 года на 58-м году ушел из жизни директор МОУ «Основная общеобразовательная школа-интернат спортивного профиля», бывший заведующий отделом образования г. Ленинска-Кузнецкого ТРОФИМОВ Алексей Алексеевич.

Трофимов Алексей Алексеевич родился 9 февраля 1950 года в селе Николаевка Чебулинского района Кемеровской области в семье рабочего. В 1967 году поступил в Кемеровский государственный педагогический институт на математический факультет.

После окончания института работал учителем математики в селе Карочарово Чебулинского района Кемеровской области. В том же году был назначен вторым секретарем комсомола Чебулинского райкома комсомола.

После прохождения военной службы в рядах Советской Армии работал учителем математики в средней школе № 18 г. Ленинска-Кузнецкого. С 1977 года являлся вторым, а затем первым секретарем Ленинск-Кузнецкого горкома ВЛКСМ. В 1981 году был направлен на учебу в Высшую партийную школу. По окончании учебы был избран секретарем Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС. С 1992 по 1993 год занимал должность директора Дома технического творчества. На протяжении последующих лет был заведующим отделом образования г. Ленинска-Кузнецкого.

В 1999 году Трофимов Алексей Алексеевич был назначен директором школы-интерната спортивного профиля. За годы педагогической деятельности внес значительный вклад в дело воспитания подрастающего поколения. Он, по праву мог гордиться своими воспитанниками: Девятковским Максимом, абсолютным чемпионом Европы по спортивной гимнастике, Черкасовым Андреем, Пахоменко Игорем, Игнатьевым Никитой, членами молодежной сборной России по спортивной гимнастике.

Его труд был по достоинству оценен высокими государственными наградами. За заслуги в области образования в 2001 году Трофимов Алексей Алексеевич был отмечен нагрудным знаком «Почетный работник РФ». В 2005 году постановлением администрации Кемеровской области был награжден медалью «За достойное воспитание детей».

Коллектив управления образования г. Ленинска-Кузнецкого, горком профсоюза педагогических работников скорбит по поводу безвременной кончины Трофимова Алексея Алексеевича и выражает глубокие соболезнования семье покойного.

### ПАМЯТИ ТОВАРИЩА



Выражаем глубокие соболезнования родным и близким

ГОРАЛОВИЧ Валентины Николаевны.

Не стало доброго, отзывчивого, порядочного человека и учителя. Стаж её педагогической деятельности составляет 42 года, 20 из которых она проработала в МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1».

Валентина Николаевна была человеком чести, профессионалом высокого уровня, мудрым наставником. Её уважали, ценили,

любили. Вся её жизнь была посвящена детям. Глубоко скорбим. Светлая память о Валентине Николаевне навсегда останется в наших сердцах, в сердцах тех, кто знал её и работал с ней.

Управление образования администрации г. Ленинска-Кузнецкого, администрация, коллектив педагогов и учащихся МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1».

ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого  
и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. главного редактора В.В.ПЛИСЕНКО.

652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

### Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком «@» публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ЛПО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер, подписан в печать в 17 часов 29.05.2007г.

Печать офсетная.  
Заказ 1116  
Цена в розницу - договорная.